
ptačí chřipka:
konec “opatření” 

Krajská veterinární správa ukončila 
pro Rychvald opatření související 
s ptačí chřipkou.

str. 2

100 let
emilie zdunkové

Rychvaldská občanka paní Emilie 
Zdunková oslavila 100 let, popřáli jí 
i zástupci města. Gratulujeme!

str. 5

v krizích jsme 
obstáli

Šéfka rychvalského ČČK Marie 
Nadkanská o 70leté historii spolku 
i nedávných hektických událostech.

str. 6-7

knihovna a děti:
hledejte perly!

Knihovna připravila soutěž pro děti, 
které si chtějí užít zážitek s knihou  
a navíc vyhrát hezkou cenu.

str. 11

červenec 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

Evropa 2050: V jakém městě chtějí žít naše děti?
Rychvald se zapojil do celorepublikového projektu „Evropa, ve které chci žít – Město Rychvald, součást 
mozaiky Evropy 2050“. V základní škole, DDM i ZUŠ připravili více než 200 obrázků a projektů. Některé 
obsahovaly trochu sci-fi témata, například létající auta, zoo nebo bazén, jiné byly mnohem realističtější. “Přeji 
si, aby u nás byly čisté rybníky,” okomentovala svůj obrázek Veronika Sasoňová. Mezi nepozoruhodnější 
díla patřil projekt Tomáše Sztuly, Adély Latiokové (oba se svým výtvorem na fotce) a Davida Matuška, kteří 
se svými učiteli v ZUŠ převedli plastikový model i do videoklipu.
Slavnostní vyhodnocení proběhlo v pondělí 26. června. Po kulturním programu a předání cen následovala 
malá vernisáž dětských prací, které budou v KD Rychvald vystaveny i o prázdninách.
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zprávy z rady

Milí spoluobčané,
zajisté jste v médiích zazna-
menali informace ohledně 
rušení rodných čísel. Od roku 
2025 by v nově vydávaných 
občanských průkazech již 
rodné číslo uváděno být 
nemělo. Vláda toto rušení 
argumentuje zlepšením 
ochrany citlivých údajů. Rod-
né číslo má být nahrazeno 
hned několika různými identifikátory, shluky náhodných 
čísel, které budou občanovi přiřazeny a bude nutné si je 
zapamatovat.

Na květnovém zasedání Svazku měst a obcí okresu Karviná 
(dále jen SMOOK), kterého je město Rychvald členem, vy-
jádřili starostové postoj k této věci v tom smyslu, že zahájený 
proces rušení rodných čísel je rizikem pro výkon přenesené 
působnosti obcí. Vnímáme rodné číslo jako jedinečný kód 
každého občana, který usnadňuje styk s úřady a instituce-
mi. Jeho používání se léty praxe osvědčilo a provází nás 
od narození až do smrti. Bez něj nevyřídíme prakticky nic 
a využíváme ho skoro všude (samospráva, zdravotní péče, 
obchodní a jiné občanskoprávní vztahy, katastr nemovito-
stí, pojišťovny, banky, daně, důchody a sociální dávky, mo-
bilní operátoři, poštovní služby atd). Zatím nikdo nenavrhl 
jinou smysluplnou a finančně nenáročnou náhradu stáva-
jícího systému rodných čísel.

K náhradě rodných čísel nějakými identifikátory se ne- 
gativně vyjádřil i NERV (Národní ekonomická rada vlády), 
který je poradním orgánem vlády. Mimo jiné uvedl, že: 
„…existují závažné pochybnosti, zda takový systém vůbec 
bude fungovat pro jednoznačnou identifikaci občanů ve 
všech myslitelných životních situacích...“ Experti z NERVu 
doporučili vládě zrušit datum 1. 1. 2025 jako konec zápisu 
rodných čísel do občanských průkazů.

Starostové SMOOKu z výše uvedených důvodů zaslali 
v červnu 2023 na Ministerstvo vnitra společné stanovisko, 
ve kterém vyjadřují svůj postoj a znepokojení nad směrem, 
kterým se e-government ubírá. Zmiňují obavy nad tím, zda-
li nebude zrušen dobře fungující a zavedený systém, kdy 
jeden identifikátor, tj. rodné číslo, má být nahrazen čtyřmi 
až pěti jinými čísly pro každou osobu. V zaslaném dopisu 
mimo jiné zaznělo, že celý proces zavádění této změny 
a následná správa systému bude s největší pravděpodob-
ností znamenat nemalou finanční zátěž státního rozpočtu, 
kterou v dnešní situaci považujeme za zbytečnou. Souhlasí 
se stanoviskem NERVu a s vytvořením studie, která zváží 
veškerá rizika i přínosy ohledně problematiky jednoznačné 
identifikace osob s tím, že nakonec tento plán může být 
zcela opuštěn.

Vím, že pro letní období to není příliš jednoduché čtení, ale 
chtěla jsem Vás informovat o tom, že starostové našeho re-
gionu jsou na Vaší straně, tedy na straně občanů, a něco pro 
to dělají – a nejen ve věci rušení rodných čísel.

Přeji Vám krásné a odpočinkové prázdniny.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním 
místě. Město proto zřídilo a financuje 
pobočku Městské policie Bohumín, která 
v Rychvaldě zajišťuje nepřetržitou službu 
dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Třikrát hlídka zasahovala u fyzického 

napadení mezi partnery. Pokaždé 
si věc převzala Policie ČR, v jednom 
případě skončil pachatel v poutech.

•	 Na ul. Jabloňové se pachatel pokusil 
krátce po poledni vniknout do garáže 
rodinného domu. Z místa se mu 
podařilo utéct, ale hlídka ho dopadla.

•	 Řidič auta značky Opel, které 
zastavila hlídka na Orlovské ulici, měl 
soudem vyslovený zákaz řízení mo-
torových vozidel do července 2024. 
Případ si převzala PČR.

•	 V červnu strážníci v Rychvaldě opět 
měřili rychlost. Povolenou rychlost 
překročilo 16 řidičů, všichni zaplatili 
pokutu.

•	 V letních měsících se hlídka MP opět 
zaměřuje hlavně dodržování obecně 
závazné vyhlášky, která zakazuje 

požívání alkoholu na veřejnosti. 
Několikrát stačilo pouhé poučení, 
jeden pijan dostal za tento přestupek 
pokutu.

•	 Na Bohumínské ulici zastavili strážníci 
vozidlo, které mělo již 2 roky propad-
lou STK. Přestupek řeší MěÚ.

•	 Téměř tři promile alkoholu nadýchal 
řidič, kterého hlídka kontrolovala 
kvůli špatnému parkování. Pokusil se 
před strážníky ujet, ti ho ale zastavili 
a případ předali PČR.

Vzhledem k začátku prázdnin doporuču-
jí strážníci rodičům, aby se svými dětmi 
promluvili o bezpečnosti. Děti by měly 
být opatrné u vody, 
při jízdě na kole 
a hlavně kolem cesty.

Pavel Staněk, místo-
starosta

MP Rychvald: 
723 654 699

Z hlášení městské policie     červen

Výzva: 1953/2023 = 70 let od vzniku KPOZ
Vážení občané, 
v letošním roce slaví naše komise pro občanské záležitosti 70. výročí svého 
založení. Na říjen připravujeme vzpomínkovou oslavu v sále kulturního domu, 
a tudíž máme prosbu i na vás. 

Pokud jste byli členy naší komise, případně se na našich akcích podíleli (například 
jako oddávající, předsedové, členové, zdravotní sestry a přednášející u vítání 
občánků, hudebníci–zpěvačky při obřadech, fotografové apod.), prosíme vás, 
abyste se přihlásili na e-mail rozsivalova@rychvald.cz nebo zuza.vilckova@gmail.com, 
případně osobně na matrice zdejšího úřadu. 

Seznam hostů – bývalých spolupracovníků naší komise se nám již plní, ale neradi 
bychom na někoho zapomněli. Právě naopak, rádi bychom se chtěli setkat po 
letech… Prosíme tedy k jménům i aktuální adresy, u žen i nová příjmení, pokud 
jej změnily. Přihlášení očekáváme do 30. 8. 2023. Děkujeme za ochotu.

Iveta Rozsívalová, KPOZ 

Informace o ukončení mimořádných veterinárních opatření
Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Moravskoslezský kraj 
svým opatřením č. j. SVS/2023/079812-T ukončila pro město Rychvald ochranná 
a zdolávací opatření ve vymezeném uzavřeném a následně ochranném pásmu, 
v souvislosti s výskytem nebezpečné nákazy vysoce patogenní aviární influenzy 
(ptačí chřipky).
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A ZASE TY ODPADY! Ocenění v Senátu
pro Vlastu Krzyžankovou

Valdštejnský palác Senátu Parlamentu ČR byl 
v pondělí 15. května dějištěm tradičního 
slavnostního shromáždění spojeného s oceněním 
zasloužilých členů a dobrovolníků Českého 
červeného kříže, laických zachránců života i pod-
porovatelů ČČK. A Rychvald byl opět vidět!
V letošním roce byla mezi oceněnými i naše 
členka Vlasta Krzyžanková. 

Působí jako jednatelka v představenstvu naší 
místní skupiny ČČK a zároveň se podílí na 
mnoha konkrétních aktivitách. Ve čtrnáctiden-
ních intervalech dochází do DPS, kde organi-
zuje spolu s M. Bočkovou Kavárny, věnuje se 
pletařkám ČČK a sama plete pro humanitární 
účely v klubu Klubíčko, píše články do Rych-
valského zpravodaje a novin ČK, nevynechává 
žádnou akci MS ČČK a aktivně se na nich 
podílí. Ocenění si právem zaslouží!

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK Rychvald

V polovině června byla ukončena studie, 
kterou pro Rychvald zpracovala společnost 
AZENVI. Z provedeného velmi detailního 
a precizně provedeného rozboru, jehož zpra-
cování zabralo 214 stránek, vyplynulo, že sice 
třídíme, ale málo. Přesto, že v průměru máme 
ke sběrným hnízdům donáškovou vzdálenost 
od 70 do 310 metrů, je stále v nádobách na 
komunální odpad plno plastů, skla a papíru, 
který patří jinam. 
Uvedu některá čísla z fyzického rozboru popel-
nic, a to jak od rodinných domů, tak ze sídliště. 
Podíl využitelného odpadu, tzn. plastů, skla 
a papíru, činí v nádobách na komunální odpad 
až 41 %. To je varující číslo, které musíme snížit.

Nyní budeme hledat řešení, jaká forma bude 
nejvhodnější, abychom tato čísla podstatně 
změnili. V součinnosti s firmou FCC budeme 
trvat na obnově špatných nádob a aktualiza-
ci polepů, co se může kam dávat. Například 
málo občanů vědělo, že do nádob na plasty 
lze dávat i plechovky. V oblastech s nevýhod-
nou donáškovou vzdáleností zvážíme svoz 
tříděných odpadů přímo od domu. Uvítáme 
i jakékoli náměty přímo od vás, občanů.

S heslem TŘÍDIT – TŘÍDIT – TŘÍDIT Vás 
zdravím a přeji krásné léto.

Milan Starostka 
místostarosta města

Nejmladší děti z mateřinky byly například 
oceněny za účast ve výtvarné soutěžích 
Požární ochrana očima dětí a Numeráčci, 
což je soutěž pro zvláště nadané děti. 

V ZUŠ jsme ocenili žáky za vzornou reprez-
entaci školy v oborech hra na klavír, housle, 
zobcová flétna a sólový zpěv i ve výtvarném 
oboru.

Žáci ZŠ získali ocenění převážně za spor-
tovní výkony či účast na Logické olympiádě. 
Poděkování za precizní práci a dlouholetý 
přínos v rámci metod výuky a přístupu 
k žákům se dostalo i dvěma učitelkám – 
Jiřině Dofkové (výchovný poradce) a Leoně 
Hrochové. 
Všem přejeme mnoho dalších úspěchů!

Iveta Rozsívalová, KPOZ

Ocenění žáků a pedagogů 
V úterý 20. června přijala komise pro občanské záležitosti v obřadní síni žáky 
a pedagogy navržené školami k ocenění a poděkování za vzornou reprezentaci MŠ, 
ZŠ a ZUŠ ve školním roce 2022/2023. 
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Členky komise pro občanské záležitosti uvítaly v sobotu 10. června do života nové 
Rychvalďáčky. Pozvání přijali rodiče dětí:
Lucie Michalcová, Melánie Krausová, Sofie Nekorancová, Jiří Tyrk.

Děkujeme dětem z MŠ Rychvald za krásné gratulační pásmo, které přednesly pod 
vedením učitelek Radky Mazurkové a Kateřiny Černé svým malým kamarádům.
K narození dětí přejeme rodičům mnoho zdraví, lásky a radosti!

Text a foto: Iveta Rozsívalová, matrikářka

Společenská kronika

narodili se
Vojtěch Posker 
Lenka Poskerová
Renáta Solčánová
David Zátopek

Opustili nás
Oldřich Čimbura                 *1942
Vlasta Drapová                        *1945
Miroslav Honko                     *1963
Světla Jemalová               *1941
Antonín Jurásek                *1949
Jaroslav Kačor                 *1940
Věra Němejcová                *1929
Věra Oleksowiczová                 *1949
Jarmila Skwirutová                *1945
Anna Skybová                 *1946

Zápis Rychvalďáčků do pamětní knihy

Již nyní se mohou další zá-
jemci na vítání občánků hlásit 
osobně na matrice MěÚ 
či na e-mailové adrese 
rozsivalova@rychvald.cz. 
Termíny upřesníme rodičům 
osobní pozvánkou na 
adresu trvalého pobytu při-
hlašovaného dítěte. Po prázd-
ninách dostanou pozvánku 
všechny děti narozené od 
ledna 2023, které se doposud 
této akce KPOZ nezúčastnily.

vydařené setkání jubilantů První červnové páteční odpoledne patřilo rychvaldským jubilantům, konkrétně těm, kteří 
v letošním roce oslavili či oslaví 70 a 75 let. Proběhl slavností přípitek, každý jubilant dostal od komise pro občanské záležitosti dárek 
a nechybělo ani pohoštění. Dalším dárkem byl bohatý kulturní program.
Vystoupily malé a velmi talentované mažoretky z uskupení MICHELLE Karviná či integrovaný taneční soubor handicapovaných 
a zdravých tanečníků Bílá holubice. O zábavu se postaral také jesenický spolek Klub přátel Zlatých Hor s pásmem vtipných písní, scének 
a tanců. Oslavencům přišli pogratulovat i starostka Dagmar Pížová společně s místostarostou Pavlem Staňkem. Velké díky patří nejen 
všem členkám KPOZ, ale také místním dobrovolným hasičům za zajištění baru. Dle hojné účasti a ohlasů oslavenců můžeme s radostí 
konstatovat, že byla akce velmi povedená.                                                                                                 Zuzana Vilčková, předsedkyně KPOZ
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V pondělí 12. června oslavila v obřadní síni 
MěÚ Rychvald paní Emilie Zdunková životní 
jubileum 100 let.
Tato velmi milá, vitální a usměvavá paní přijala 
pozvání komise pro občanské záležitosti, a tak jsme 
mohli všichni zúčastnění paní Emilce popřát hlavně 
pevné zdraví, mnoho štěstí a stálý vtip a úsměv na 
tváři.
Paní Zdunková pochází z Mostů u Jablunkova, ale

většinu života prožila v Rychvaldě, kde si 
s manželem vystavěli rodinný dům. Vychovali 
jednoho syna, má 2 vnoučata, 4 pravnoučata 
a 8 prapravnoučat. Nyní žije v DPS, kde si ráda 
„poklábosí“ se svými sousedy a sousedkami, účastní 
se kulturních akcí a tzv. pondělních kavárniček.

Iveta Rozsívalová, matrikářka
Zuzana Vilčková, předsedkyně KPOZ  

Foto: Iveta Rozsívalová

Rozloučení s žáky 9. tříd
Ve čtvrtek 22. června jsme se rozloučili s žáky 9. tříd, kteří ukončili svou 
základní školní docházku. 
Šťastné vykročení do nové etapy života popřáli přítomným chlapcům 
a děvčatům předsedkyně KPOZ Zuzana Vilčková, starostka města 
Dagmar Pížová a ředitel ZŠ Daniel Cigánek. Všichni poděkovali třídním 
učitelům Leoně Hrochové, Dominice Návratové a Ivanu Jurčíkovi 
za zodpovědný a přátelský přístup ke svým třídám, třídní úspěchy 
a veškerý společný čas strávený s žáky.
Přejeme žákům, aby si zachovali pěkné vzpomínky nejen na školní 
docházku, ale i na své spolužáky a především na své učitele.

Iveta Rozsívalová, KPOZ a matrika

Životní role paní Emilie:

Paní Zdunková má několik 
zásadních životních rolí: 

•	 babička, která má dvě 
vnoučata – Vladimíra               
a Jolanu; 

•	 prababička, která má čtyři 
pravnoučata – Jakuba,         
Adama, Barboru a Ondřeje;

•	 praprababička, která se pyšní 
dokonce osmi prapravnoučaty 
– Eliášem, Šimonem, 
Štěpánem, Adamem, Emou, 
Vojtíškem a Viktorkou.

Upřímná gratulace za město

Emilie Zdunková oslavila 100 let



rozhovor

6

Předsedkyně místní skupiny ČČK v Rychvaldě Marie Nadkanská:

V náročných krizích jsme obstáli 
Rychvaldská skupina Českého červeného kříže má za sebou bohatou historii a hlavně obtížnou poslední pětiletku, kdy její členy 
otestovalo několik krizí. O tom všem, ale i o nadějích z kroužku mladých zdravotníků a o plánech do budoucna jsem si povídal 
s šéfkou místních „červenokřížáků“ Marií Nadkanskou.  

OSLAVY UKÁZALY, CO VŠECHNO DĚLÁME 
Velkolepé oslavy 70. výročí rychvaldské 
skupiny Červeného kříže jsou za vámi. 
Jaké byly? 
Snažili jsme se připravit rozmanitý program, aby 
to bylo pro lidi zajímavé. Kromě představení 
naší činnosti jsme zajistili i aktivity, které v Rych-
valdě ještě nikdy nebyly. Pozvali jsme například 
humanitární jednotku Červeného kříže z Ostra-
vy, která představila stan pro krizové situace, 
nebo kolegy z Polska, kteří vystavili historickou 
polní nemocnici. Na akci samozřejmě byli naši 
milí hasiči, také policisté a spousta dalších spo-
lupracovníků. Návštěvníky zaujalo i maskování 
zranění, které prováděly dětí z našeho kroužku 
mladých zdravotníků, dospělé zdravotnice ČČK 
si připravily ukázky první pomoci a v kulturním 
domě jsme měli charitativní bazárek oblečení 
s výtěžkem pro malou Amálku Ručkayovou. 

Kolik peněz se vám pro Amálku podařilo 
získat? 
Přes třináct tisíc, ale Amálce jsme nakonec po-
slali ještě mnohem více – vybranou částku do-
rovnal na 20 tisíc náš host slavnostní schůze pan 
docent Maďar, se kterým jsme často spolupra-
covali na naší humanitární činnosti. Nechtěl se 
svým darem nikde chlubit, ale je to tak krásný 
počin, že ho musím „prásknout“. 

Vraťme se zpátky k programu oslav, 
protože ten byl velmi pestrý. 
A to jsem zdaleka nevyjmenovala všechno, 
co se tam dělo. Věřila jsem, že se nám podaří 
udělat hezkou akci, ale vůbec mě nenapadlo, 
že by naše malá organizace mohla připrav-
it něco takto velkého a rozsáhlého. Povedlo 
se to díky tomu, že se zapojilo spousta našich 
členů – zdravotní sestry odebíraly krev na cukr, 
měřily tlak a saturaci plic, studentka Adélka při- 
vedla ze školy své kamarády maséry, měli jsme 
premiéru filmu natočeného k sedmdesátému 
výročí… A odpolední část jsme věnovali hlavně 
dětem – přišla myška Klárka s veverkou Terkou 
čili divadlo Ententýky, Ivo Marták z Šikulů… 

Akce pro veřejnost pořádáte často, 
ale tato byla svým rozsahem výjimečná. 
Snažili jsme se poučit z oslav, které jsme 
pořádali před pěti lety k 65. výročí. Tehdy přišel 
oproti letošku jen zlomek lidí, což nás dost 
zklamalo. Proto jsme to letos spojili i s dět-
ským dnem, zajistili jsme stánky s občerstvením 
a hlavně atraktivní program. A když jsme viděli, 
jak se náměstí plní, moc nás to potěšilo, pro-
tože při přípravách jsme si sáhli fakt až na dno. 
Nebylo vůbec jednoduché vše připravit – jak už 
jsem řekla, jsme jen spolek tvořený dobrovol-

níky, kteří vše dělají ve svém volném čase. Teď 
jsem strašně spokojená a už se jen usmívám 
při vzpomínkách, jak jsme chodili po náměstí 
a měřili, kde ustavíme jaký stan, aby nám to 
vyšlo. 

BYLO TO JINAK 
Na oslavy jste se chystali dlouho. Narazili 
jste přitom na nějaké nové informace 
z historie rychvaldského Červeného kříže? 
Slavili jsme 70. výročí, ale málokdo ví, že 
Červený kříž tady fungoval už před druhou 
světovou válkou. Do jeho činnosti se tehdy 
zapojovali hlavně mladí lidé a ředitel polské 
školy v Rychvaldě Rudolf Sivek byl dokonce čle-
nem představenstva Červeného kříže v Praze. 
Takže nová organizace, která vznikla v roce 
1953, vlastně navazovala na prvorepublikovou 
činnost, ale o tom se tehdy moc nemluvilo. 

Jaké byly začátky v roce 1953? 
Šlo o politickou organizaci? 
Mezi hlavní principy Červeného kříže patří nes-
trannost, nezávislost a neutralita. Já samozře-
jmě tu dobu nepamatuji, ale myslím si, že naše 
organizace si mezi lidmi získala svou prestiž 
hlavně proto, že se nepletla do politiky, ale 
pomáhala lidem. Vím, že členky chodily na 
kurzy do špitálů, byly po odborné stránce perfe-
ktně připravené. To byla ještě doba bez mobilů 
a internetu, takže měly na domech cedulky „tady 
bydlí člen Červeného kříže“, aby lidi věděli, kam 
se můžou obrátit o pomoc. Červený kříž byl mezi 
lidmi opravdu oblíbený, ve městě měl dokonce 
tři skupiny – Rychvald střed, Osada Václav 
a Podlesí. Po pár letech se kromě odborných 
zdravotnických věcí začali jeho členové věnovat 
i pořádání kulturních akcí a hlavně vzdělávání. 
Když si na to dnes vzpomínám, byl to asi jeden 
z důvodů, proč jsem se stala zdravotní sestrou. 

ČERVENÝ KŘÍŽ, MŮJ OSUD 
Už jako holka jste byla „červenokřižačkou“? 
To ne, ale jejich činnost mě hodně ovlivnila. 
Jako školačka jsem se účastnila programů, které 
pořádali ve školách – organizovali nejen před-
nášky a výuku první pomoci, ale i různé soutěže 
a kvízy. Mě to nesmírně bavilo, začala jsem se 
o zdravotnictví zajímat a rozhodla jsem se, 
že budu sestřičkou. Členkou Červeného kříže 
jsem se stala v roce 1973, tehdy ještě v Karviné 
v rámci SZŠ, pak v Bohumíně, kde jsem pracovala. 
A do rychvaldské skupiny jsem vstoupila o šest 
let později, po nástupu na zdravotní středisko 
do Rychvaldu. 

Jaká tehdy byla činnost Červeného kříže? 
Opravdu pestrá, zvlášť v kontextu té doby, kdy 

se toho moc nedělo. Ale my jsme byli pořád 
akční. Vzpomínám si třeba na dobrovolné dár-
covství krve, které měla na starost Jindřiška Te- 
terová. Nevím, jak to dělala, ale vždycky sehnala 
tolik zájemců, že jsme spolu s ostatními rych-
valdskými skupinami naplnili celý autobus a jeli 
darovat krev hromadně. Ale po listopadu 1989 
bylo najednou všechno jinak – protože ČČK byl 
součástí Národní fronty, stali jsme se ze dne na 
den „špatnou organizací“. Navíc lidi měli na-
jednou spoustu možností, co dělat, a o práci 
v Červeném kříži zájem opadl. Také vedení 
města o naši činnost nestálo. Naše rychvaldská 
organizace - střed byla jediná z rychvaldských 
skupin, která pokračovala dál. Sice v omezeném 
režimu, ale nikdy jsme se nerozpadli. 

Kdy se to otočilo? 
Až na sklonku roku 1997. Přišel za námi Ervín 
Plaček, který tehdy dělal místostarostu, a dal 
nám najevo, že město o naši činnost stojí. 

NOVÁ ÉRA 
A začala nová éra rychvaldského 
Červeného kříže. 
Na začátku to nebylo moc jednoduché, zůstalo 
nás jen pár nejvěrnějších. 

Ale restart se vydařil. Když jsme spolu 
dělali rozhovor v roce 2016, měli jste už 
přes 50 členů. 
A teď je nás 111, z toho mám velikou radost. 
Jak se to podařilo? Mnohé organizace si 
naopak stěžují, že jim členové ubývají. 
Inspirovala jsem se odkazem manželů Marcalí-
kových, kteří činnost ČČK rozšířili od zdra-
votnictví k mnoha dalším aktivitám. Teď se 
zabýváme všemi odvětvími, která dělá Český 
Červený kříž, tedy kromě pátrací služby. 
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Základem samozřejmě zůstala zdravotnická 
činnost, ale současně pracujeme se starými lid-
mi, pomáháme hendikepovaným, děláme hu-
manitární aktivity, osvětu i akce pro veřejnost 
a hlavně pro děti. Teď si u nás najde každý 
dobrovolník to, co ho zajímá – v rámci karvin-
ského okresu není žádná další skupina, která by 
měla tak pestrou činnost.

S tím souvisí i kroužek mladých zdravot-
níků. Když jste oznamovali jeho založení, 
říkal jsem si, že v dnešní době, kdy je 
nabídka aktivit pro děti neuvěřitelně pes-
trá, nemůžete sehnat více než tři zájemce. 
Vidíte – a teď máme 12 dětí. Navíc jsou strašně 
šikovné, takže nám pomáhají třeba při ukáz-
kách první pomoci. Zrovna nedávno jsme s nimi 
byli v Senior Parku i DPS a tam z nich byli úplně 
nadšení. Obrovský podíl na tom má šéfka kro-
užku Zuzka Helisová, hodně jí pomáhá i Adélka 
Řeřichová a další. Připravují pro děti opravdu 
zajímavý program, chodí na exkurze, jezdí na 
výlety a je vidět, že děcka to baví.

SÍLA SE POZNÁ V KRIZI 
Když se vrátím k rozhovoru z roku 2016 – 
tehdy z něj vyplynulo, že pomáháte, kde je 
třeba, například že děláte zdravotní dozo-
ry na akcích, ale pořád to byla tak trochu 
hra. Od té doby se spousta věcí změnila 
a Červený kříž se stal ze dne na den jednou 
z nejpotřebnějších organizací. 
Prověřily nás tři krize – nejdříve covid, pak 
tornádo na jižní Moravě a nakonec válka na 
Ukrajině. A naši členové ve všech třech přípa-
dech obstáli naprosto skvěle. 

Covid už je dnes jako dávná historie – jak 
na tu dobu vzpomínáte? 
Stáli jsme před úkolem od základu změnit 
naši činnost. Nemohli jsme se scházet, ale i tak 
jsme zvládli pomáhat – okamžitě jsme začali 
šít roušky, rozdali jsme jich ve městě více než 
pět tisíc. Zároveň vznikla skupina lidí, hlavně 
z našich mladších členů, kteří seniorům děla-
li nákupy nebo zajišťovali léky. A kromě toho 
jsme se snažili udržovat mezi lidmi dobrou 

náladu a dělat radost hlavně dětem, které se 
nemohly setkávat s kamarády. Připravili jsme 
pro ně například netradiční mikulášskou na-
dílku. Za obrázek s vánoční tématikou si děti 
po jednom chodily do naší vánočně vyzdobené 
klubovny vyzvedávat balíčky z rukou Mikuláše. 

Pak jste pomáhali i lidem z jižní Moravy, 
které zasáhlo tornádo. 
Hned druhý den ráno jsme začali organizovat 
sbírku a charitativní prodej ponožek a dek 
našich pletařek a pak jsme zajistili odvoz věcí, 
které se vybraly ve všech našich pobočkách 
v karvinském okrese, přímo do zasažených 
míst. Dvě naše členky zajišťovaly psychologick-
ou a humanitární pomoc přímo v zasažených 
vesnicích. Výtěžek dvou charitativních bazárků 
ošacení, které jsme uspořádali v Orlové a Ry-
chvaldě, pak putoval na účet zdevastovaného 
zařízení pro seniory v Hodoníně.

Byla to úžasná vlna solidarity, která 
zachvátila celou republiku. To jsme ještě 
netušili, že po covidu a tornádu nás čeká 
ještě mnohem těžší zkouška. 
Všichni se těšili, že konečně začne normální ži-
vot, a místo toho začala válka. A válečný stav, to 
je pro Červený kříž nejvyšší pohotovost. Hned 
v prvních dnech jsme se podíleli na sbírce, kte-
rou organizovalo krizové centrum ČČK v Praze, 
a pak přišla skutečná zkouška, když do Česka 
začaly z Ukrajiny proudit desetitisíce uprchlíků. 
Na nádraží v Bohumíně jsme zajišťovali vlast-
ně nonstop nejen zdravotnickou pomoc, ale 
v součinnosti s hasiči, vojáky, sdružením ADRA 
a policisty jsme se podíleli na všem, co bylo 
potřeba udělat. Já jsem měla na bohumínském 
nádraží asi tři nebo čtyři služby, ale naše holky 
tam byly furt… Hlavním koordinátorem se stal 
náš člen a zároveň ředitel úřadu Oblastního 
spolku v Karviné, Oldřich Gbelec.

Jak to bylo náročné? 
Byly to asi nejtěžší chvíle, které jsme zažili. Když 
vidíte maminku, jak vystupuje z vlaku s děckem 
v náručí a má s sebou jen igelitku, protože víc 
si nestihla zabalit… V době služby tam přijela 

žena, která se zrovna dozvěděla, že jí na bojišti 
zahynul manžel. Byly to neuvěřitelně vypjaté 
okamžiky, ve kterých i chlapům ukápla slza. 

SMĚLÉ PLÁNY 
I toto vypjaté období je už snad za námi. 
Co plánujete do „lepších časů“? 
Já bych si přála, aby se náš rozjetý rychlík ne-
zastavil, aby to fungovalo dál a dopřálo nám 
všem zdraví. Takže chystáme tradiční aktivity 
– teď v létě zdravotní dozory hlavně na ak-
cích pro děti v Rychvaldě a okolí, já jedu dělat 
zdravotnici na tábor našeho oblastního spolku 
a děvčata na letní tenisové školy a další letní 
kulturní akce v okolí. A už se připravujeme na 
Seniorden, který bude letos v sobotu 16. září. 

Jaké bude jeho hlavní téma? 
Letos budeme mít témat hned několik. Chceme 
se zaměřit například na kůži, protože kůže je 
– ač si to neuvědomujeme – největší orgán lid-
ského těla, a dalším tématem bude zažívání. 

Sotva skončila jedna velká akce, začínáte 
chystat další. Kde berete motivaci k práci 
pro druhé?
Letos je to již 50 let, co jsem v Červeném kříži, 
a ještě mě to nepřestalo bavit, protože věřím ve 
smysluplnost této dobrovolné činnosti. Velkou 
motivací je pro mě náš sehraný tým. Je radost 
pracovat s lidmi, na které je spolehnutí, pracují 
bez jakékoliv odměny a na úkor svého volného 
času a cítí to stejně jako já. Chtěla bych proto 
moc poděkovat hlavně mým spolupracovníkům 
z představenstva naší místní skupiny a dalším 
aktivním členům. Bez jejich iniciativy by naše 
činnost nemohla být tak rozsáhlá a nebojím 
se říct i úspěšná. A doufám, že se k nám stej-
ně jako v poslední době bude hlásit stále více 
dětí a mladých lidí a hlavně zdravotníků, což 
by ulevilo našim zdravotnicím, které mnohdy 
slouží zdravotní dozor téměř každý víkend. 
Mám radost hlavně z našich malých členů 
z kroužku mladých zdravotníků – jejich nadšení 
mě naplňuje optimismem, že naše práce nebyla 
marná a že budeme mít následovníky.

Vladislav Sobol

Skupinové foto z oslav 70. výročí Červeného kříže v Rychvaldě
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Snad domácí prostředí nebo slunné 
počasí přineslo v pátek 12. květ-
na letošní první atletické medaile. 
Naše základní škola se ve spolupráci 
s DDM Orlová podílela na konání 
městského kola Atletického čtyřbo-
je. Během dopoledne celkem 67 
dívek a 62 chlapců ze 7 základních 
škol měřilo síly ve 4 atletických disci-
plínách (sprint na 60 metrů, vytrva-
lostní běh, hod míčkem/koulí, skok 
do dálky/výšky) na školním hřišti 
a v tělocvičně ZŠ Rychvald. 

Především díky skvělým individuál-
ním výkonům se 20 chlapcům a 20 
dívkám rychvaldské školy podaři-
lo v nabité konkurenci prosadit. 
Nejlépe si vedli naši starší žáci, 
kteří si vybojovali titul městského 
přeborníka. Ani mladší žákyně 
nezůstaly pozadu a sklidily bron-
zový pohár. Naše starší žákyně 
a mladší žáci se mezi 7 základními 

školami umístili na pěkné 4. příčce. 
Z úspěchů jednotlivců stojí za 
zmínku stříbrné medaile S. Biggse, 
K. Nadkanské a K. Kolkové nebo 
bronzová medaile V. Dobřanského. 
Mnoho dalších našich reprezen-
tantů se umístilo v nejlepší desítce.

V pondělí 22. 5. odjeli naši starší 
chlapci přinejmenším zopakovat at-
letický výkon z městského přeboru, 
tentokrát v konkurenci 6 základních 
škol z celého okresu. Slunné klání 
proběhlo na atletickém hřišti ZŠ M. 
Kudeříkové v Havířově. Rychvaldské 
družstvo starších žáků předvedlo 
opět vyrovnané a dokonce i něk-
teré vylepšené výkony, což ve velké 
okresní konkurenci stačilo na bron-
zovou pozici.

Všem atletům patří velké poděko-
vání za vzornou reprezentaci školy.

David Pokluda

Ve čtvrtek 15. 6. se děti z 1. A 
a 1. B vydaly na cestu do maleb-
ného podhorského Rožnova pod 
Radhoštěm. Zaregistrovaly, že se 
okolní prostředí změnilo, všimly si 
především pahorkaté krajiny. Lesy 
porostlé kopce je zaujaly.

Hned po vystoupení z autobusu 
a posilnění první svačinou stoupaly 
do svahu Valašské dědiny. Průvod-
kyně děti seznamovala s původními 
obydlími. Řemeslníci předvedli svá 
umění a nabídli výrobky k prodeji, 
na což děti reagovaly velice po-
hotově. Z různých míst se ozývali 
naši zvířecí průvodci: krávy, koza 
s mládětem, ovce a další, někteří 
zvědaví, jiní na útěku…Po prohlídce 
na žáky čekali Výletníci – animátoři, 

kteří vytvořili pro děti v Campingu 
Rožnov soutěžní program.

Na závěr se všichni vydali hledat 
poklad do blízkého lesa. Nebylo 
možné přehlédnout pohádkové 
bytosti, ty dětem hledání zpestři-
ly dalšími úkoly. Před odjezdem se 
nejvíce radovalo vítězné družstvo, 
odměněni byli ale nakonec všichni. 
Domů jsme odjížděli posilněni 
sluncem, zážitky a legrací. V auto-
buse nás trochu zmohla únava, ale 
druhý den jsme se ve škole všichni 
sešli a zážitky si ještě sdělovali.
Všichni se naladili na letošní léto, 
prázdniny, mnozí zatoužili po 
společných chvílích s rodinou právě 
na nově poznaných místech.

za 1. třídy Eva Ulmanová 

Jarní turisťák
Ve čtvrtek 8. 6. jela třída 4. C vlakem 
City Elefant do Mostů u Jablunkova. 
Z nádraží jsme šli 4 km na chatu 
Skalka. 
Cestou jsme potkali turistku, která 
cestovala po Česku jen se svým pej-
skem, a krátili jsme si cestu hrou 
s názvem Kolíčková. Když jsme 
dorazili do cíle, rozdělali jsme 
táborák a opékali buřty.

S mladšími spolužáky z jiné školy 
jsme hráli vybíjenou. Zpáteční cesta 
byla podstatně delší, spolu s vedrem 
nás všechny znavila. Na nádraží jsme 
dorazili téměř zároveň s příjezdem 
vlaku. Neváhali jsme ani vteřinu 
a v mžiku jsme byli uvnitř. Svalili 
jsme se na sedačky a až do Bohumí-
na odpočívali. 

Elen Kubánková a Jitka Kropáčová 

Úspěch atletické reprezentace U Výletníků v Rožnově

Část týmu starších žáků ZŠ Rychvald



7

zuš

9

V závěru školního roku jsme kromě pěvecké 
soutěže připravili přátelské setkání s DPS 
Skřivánek v Suchdole nad Odrou, kde soubor 
Březinka pod vedením Hany Indruchové 
a Lenky Černíkové reprezentoval Rychvald 
na společném koncertě. V závěru zazněly 
i společné písně v podání obou těles. Březinka 
se také představila v Ostravské Ostrawině, kde 
proběhla vernisáž zajímavé výstavy na téma 
Děti kolem nás, kterou připravil výtvarný spo-
lek NO MATATA z Ostravy.
 
Poslední akcí bylo Závěrečné setkání výtvar-
ného a literárně-dramatického oboru pod 
vedením Lukáše Moravce (LDO) a Vlastim-
ila Nenadála (VO). Starší žáci literárně-dra-
matického oboru připravili hru Tonyho 
Kubeczky Nemoc dlužníků, která reflektuje 
neduhy současného života, ale také zajímavě 
vykresluje charaktery obsazených postav. 
Mladší žáci připravili pohádku Boženy Něm-
cové O dvanácti měsíčkách, kde měli možnost 
pracovat s klasickým tématem i textem.
 
Představení doplnily hudebně-poetické vsuvky 
z pera Milana Dlouhého, Jindřicha Felda 
a Josefa Kainara, Fryderyka Chopina a Williama 
Shakespeara. Žáci hudebního oboru připravili 
vždy jednu klavírní skladbu, která je spojena 
s básní, a tyto přednášeli žáci literárně dra-
matického oboru. Vzniklo tak krásné spojení 
poezie a hudby. Jedním z letošních nosných 
témat Asociace UNESCO přidružených škol byl 

Rok poezie a právě spojením hudby a poezie 
se měli žáci zabývat. Organizace UNESCO Asso-
ciated Schools má být podporou ideálů, pro 
které byla stvořena sama organizace UNESCO, 
jako jsou celosvětový mír, mezikulturní dialog 
a porozumění nebo udržitelný rozvoj. Dlou-
hodobým tématem naší asociace, kterému 
škola přispívá, je Záchrana kořenů evropské 
kultury.
 
Výtvarná část večera spojená s vernisáží byla 
příběhem dějin výtvarného umění. V rámci 

druhého pololetí se žáci zabývali jednotlivými 
slohovými obdobími a sami si vyzkoušeli 
tvorbu v daném stylu. Vznikly zajímavé plošné 
i prostorové práce inspirované slavnými díly, 
jako je např. Codex gigas nebo známé obrazy 
Leonarda da Vinciho.

Radim Plšek, ředitel ZUŠ

V úterý 6. června se uskutečnil XIX. ročník pěvecké soutěže Rychvaldský slavík. Soutěž pořádala ZUŠ 
Rychvald ve spolupráci s městem Rychvald a obcí Dětmarovice. Organizátoři přijali přihlášky od 25 
soutěžících v pěti kategoriích. V porotě zasedli starostka Rychvaldu Dagmar Pížová, Taťána Čempelová 
za obec Dětmarovice, dále Bára Lukšová z Dolní Lutyně a z Národního divadla Moravskoslezského 
přijali pozvání Pavel Béreš a Andrea Jurčíková. Všichni účastníci předvedli kvalitní a velmi působivé 
výkony, jen někteří však mohli získat jednu z krásných cen od města Rychvald, ZUŠ Rychvald, obce 
Dětmarovice a Pekárny Salve.                                                                                                         Radim Plšek

výsledky

I. kategorie
1. Lenka Jarošová
2. Jiří Oršulík
3. Lucie Timea Mana
Elizabeth Marie Postuwková
Zvláštní cenu udělila porota 
Emě Müllerové, nejmladšímu 
účastníkovi soutěže. 

II. kategorie
1. Anna Hejmalová
2. Evelin Mitzová
3. Julie Poláková

III. kategorie
2. Sabina Kočí

IV. kategorie
1. Nela Mlčúchová
2. Lucie Sečkařová
3. Karolína Stankušová

V. kategorie
1. Jitka Rozkošná
2. Jiří Kalmár

Rychvaldskému slavíkovi táhne na dvacet

Finále v ZUŠ: Březinka v Suchdole, Nemoc dlužníků a Božena Němcová

Soubor Březinka reprezentoval Rychvald v Suchdole nad Odrou
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V sobotu 27. května se ve spolupráci s městem Rychvald 
uskutečnil v areálu zdejší Sokolovny již 18. ročník tradičního 
tenisového turnaje čtyř měst – Bohumína, Dolní Lutyně, 
Petřvaldu a pořádajícího Rychvaldu. 

Každé město reprezentovali dvě dvojice. Do finále se probojovaly 
oba rychvaldské páry a nakonec se z vítězství 9:1 radoval pár 
Rychvald „B“ ve složení Karel Sitár ml. a Neil Fagan. Děkujeme 
všem zúčastněným za předvedenou hru a těšíme se na příští ročník, 
který pořádá sousední Petřvald. Děkujeme také městu Rychvald za
 finanční dar i věcné ceny a restauraci Pod Lípou za výborný oběd. 

Karel Stár ml., člen výboru TO Sokol Rychvald

Rychvaldské šachové léto
Již po dvacáté se utkali na rychvaldské Sokolovně pod altánem 
rychvaldští šachisté s českým reprezentantem velmistrem 
Robertem Cvekem v šachové simultánce. 

V klání, kdy silný hráč obchází postupně šachovnice slabších hráčů, byl 
opět úspěšnější GM R. Cvek. Rychvaldští hráči uhráli pouze tři remízy 
a prohráli tedy 1,5:17,5. 

Akci jsme zahájili malou historickou výstavkou fotografií z jednotlivých 
ročníků Jak šel čas... Děti z šachového kroužku, které reprezentují Rych-
vald na soutěžích, byly odměněny knihami, v nichž předmluvu napsal 
samotný R. Cvek. Už nyní se těšíme na zahájení další dvacetilé šnůry.

Bohdan Adamčík
předseda výboru RSŠ 1945

Mladí fotbalisté TJ Baník Rychvald si v pátek 23. 
června užili zábavnou akci na rozloučenou se 
sezonou 2022/2023. Na hřišti TJ Baník Rychvald 
se odehrál přátelský zápas mezi mladými hráči 
a jejich rodiči, zejména tatínky. Žádný z týmů se 
nechtěl nechat zahanbit a tak všichni bojovali 
o každý gól. Hlavním cílem zápasu však bylo 
pobavit se a užít si společnou hru.
První poločas skončil 2:1 ve prospěch mladých 
hráčů, kteří prokázali rychlost a techniku. Dru-
hý poločas byl vyrovnanější a oba týmy si vy-
měnily několik šancí. Utkání nakonec skončilo 
remízou 4:4, což bylo spravedlivé ohodnocení 
obou stran.

Po zápase si všichni užili občerstvení, grilované 
pochoutky a vynikající guláš, který zajistil TJ 
Baník Rychvald. Byla to příležitost pro společné 
posezení, povídání a zhodnocení sezony. Všich-
ni chválili dobré jídlo a pití, které jim dodalo 
energii po náročném zápase. Jako poděkování 
za snahu a výkony v sezoně a motivaci do se-
zony nové obdrželi mladí hráči čepici s logem 
Baníku Rychvald.

Akce byla velmi povedená a všichni si ji užili. 
Byla to hezká tečka za sezonou, ve které TJ 
Baník Rychvald bojoval o co nejlepší umístění 
v okresním přeboru starších žáků. I když tým 

skončil poslední, neztrácí naději a odhodlání 
do nové sezony. Klub se může pyšnit dlouhou 
tradicí a v poslední době se snaží zlepšovat 
podmínky pro rozvoj mladých talentů.

TJ Baník Rychvald děkuje všem hráčům, 
rodičům, fanouškům a sponzorům za podporu 
v uplynulé sezoně a těší se na další spolupráci. 
Pokud máte doma dítě, které by rádo hrálo fot-
bal, neváhejte a kontaktujte klub. Nová sezona 
začíná v polovině srpna 2023 a klub hledá nové 
posily do všech kategorií.

Vladimír Tvardek

Fotbalová bitva mezi rodiči a dětmi na Baníku

Robert Cvek (vzadu uprostřed) a Bohdan Adamčík s rychvaldskými 
talenty Janem Gawlasem, Jirkou Orszulikem a Matějem Gogou.

Tenisový turnaj 4 měst ovládl domácí Rychvald
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Noc kostelů v rychvaldské farnosti
V kostele svaté Anny v Rychvaldu se 2. června usku-
tečnila Noc kostelů, kterou zahájil pan Kopec před-
náškou Zamýšlení nad chrámem. Děti a mládež
nejvíce zaujala možnost výroby náramků z dřevěných 
kuliček a svíček z včelího vosku. Na varhany 
zahráli Lucie Fábryová a Vojtěch Aradský. Mnoho 
návštěvníků kostela mělo také zájem o zapalování
svíček za sebe i za druhé lidi a napsání osobní prosby. 
Mladší, ale také i starší poutníci si po zdolání něko-
lika desítek dřevěných schodů mohli prohlédnout z 
věže okolí města. Velký zájem byl také o ochutnávku
červeného i bílého mešního vína. 
Noc kostelů zakončila rychvaldská schóla Večerem
chval s duchovním slůvkem. Kostel svaté Anny 
navštívilo 72 poutníků.

P. Petr Plachký, kněz

Milé děti, 
jsou tady prázdniny a knihovna je pro vás stále 
otevřena ve své běžné otevírací době. Čeká 
tady na vás spousta knih, ve kterých se ukrývá 
nespočet úžasných příběhů. Můžete si knihu 
vzít s sebou na prázdniny nebo si ji číst doma, 
když zrovna bude váš oblíbený kamarád pryč. 
S knihou se dá zažít dobrodružství kdekoliv 
a kdykoliv. 

A pro ty, kteří to ještě neví, máme překva- 
pení. V knihovně jsou ukryty perly. Perly měk-
kýše zvaného perlorodka. Tyto perly jsou vyo-
brazeny na některých knihách a čím víc knih 
s perlou přečtete, máte šanci stát se nejlepším 
sběračem perlorodek. 

Zapotřebí je pouze vyplnit list s otázkami 
týkajícími se děje v knize, který vytiskneme 
v knihovně. Za každý takto vyplněný list dos-
tanete perlu opravdovou, kterou si pověsíte 
na naši nástěnku hledačů perel. Můžete si za-
soutěžit, kdo získá více perlorodek, můžete 
sledovat, jak si vedou ostatní, můžete si 
s kamarády navzájem doporučovat knihy 
a pokud kamarádi o perlách v knihovně neví, 
můžete se s nimi o tuto informaci podělit. 

Perly hledáme do konce roku 2023 
a SLAVNOSTNÍ VYHODNOCENÍ proběhne 
začátkem nového roku. 
Těšíme se na vás

knihovnice

Vítání léta se spolkem SOUL

Do jižní Anglie každoročně přijíždí velké množství 
lidí, aby společně oslavili příchod léta. Megalitický 
monument Stonehenge je pravěký chrám sladěný 
s pohyby slunce. Lidé zde tancují a zpívají písně 
oslavující letní slunovrat, který patří k nejmagičtě-
jším dnům v roce. 
My jsme letošní letní slunovrat slavili s lidmi, kteří mají rádi 
pozitivní atmosféru v příjemné společnosti. A tak zahrada 
Husova sboru ožila bohatým programem. Tradiční soutěže, 
zpívání, djembování, taneční kreace mladých umělců, 
balónkový klaun s dětmi, korálkové tvoření, grilování 
a samozřejmě soutěž o nejlepší buchtu, to vše přilákalo 
nezvykle mnoho hostů. Letošní oslava byla i mezinárod-
ní, přivítali jsme hosta z Indie a ukrajinské dobrovolnice 
z ADRY. Prožili jsme společně bezvadné sobotní odpoledne 
a připravili se na léto, které přináší hodně radosti nejenom 
dětem. 
Přejeme vám všem krásné prožití léta a těšíme se na záři-
jové setkání, kdy náš spolek SOUL bude slavit 10 let svého 
působení. 

Mirka Kopčajová, předseda spolku SOUL

Prázdninový dopis pro hledače perel
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Jsme moc rádi, že jsme mohli obnovit tradici společného pořádání dětského dne ve spolupráci s rychvaldskými spolky. Sešli jsme se 
v sobotu 10. června na hřišti Základní školy Rychvald, abychom společně Den dětí oslavili.

Václav se sešel v hasičárně

Letos byl trochu s předstihem na předposlední květnovou 
středu naplánován Den dětí pro děti z MŠ Václav. 
A sešli jsme se tentokrát na zahradě Rychvaldské 
hasičárny, protože se nám školka v září rozrostla o další 
třídu a na zahrádce bychom už i s rodiči měli málo místa.

Počasí bohužel nebylo takové, jaké bychom si přáli, ale 
i přesto přišly děti s rodiči v hojném počtu. Pro všechny 
byla připravena ukázka malých dobrovolných hasičů 
a poté už se o zábavu postaral klaun Pepíno Prcek. 
Všechny děti se zapojily hned od začátku a dle úsměvů na 
tvářích si to opravdu užívaly. Dětičky si zatančily na různé 
písničky, zazpívaly a zasoutěžily mezi sebou v nošení 
míčků do koše nebo počítání a pak všechny děti společně 
proti rodičům. Nakonec jim Pepíno Prcek vyrobil z nafu- 
kovacích balónků zvířátka, srdíčka, meče a štíty.

Kateřina Glacová 
za SRP při MŠ Rychvald

Rychvaldské spolky uspořádaly Den dětí 

Počasí bylo lehce aprílové, nakonec se ale 
umoudřilo a vydrželo nepršet téměř až do 
konce akce. Proto jsme také rádi, že jste to 
nevzdali, stejně jako my, a dorazili opět 
v hojném počtu. Mohli jste si tak užít např. 
vystoupení sokolníků, ukázky záchranářů 
z Báňské záchranné služby, vyzkoušet si střelbu 
a lukostřelbu a ti odvážní jízdu na simulátoru 
nebo jaké je řízení pod vlivem alkoholu či 

omamných látek 
(samozřejmě jen 
jako). Nejmenší se 
pak určitě vyřádili 
ve skákacím hradu 
a u dalších atrakcí. 
Nechybělo ani něco 
dobrého na zub. 

Velice si vážíme 
podpory města a ZŠ 
Rychvald, která nám 
poskytla technickou 
podporu a propůjčila 
své hřiště, ale také 
ochoty, podpory 
a účasti ostatních spolků a sdružení působících 
v našem městě. Děkujeme za spolupráci 
spolkům a sdružením: TJ Sokol, ČČK Rychvald, 
SOUL, Sdružení rodičů a přátel MŠ Rychvald, 
Náš Rychvald, skautský oddíl Skarabeus 
a Veterán Trabant Klub Bohumín. 

Těšíme se na setkávání při dalších akcích 
v novém školním roce a školákům přejeme 
krásné prázdniny.

David Popelář
předseda Spolku rodičů při ZŠ Rychvald

Skauti zvou 
na stanový tábor
Tajemný pohár

Termín: 
22. 7. – 5. 8. 2023

Místo: 
Kunčice pod Ondřejníkem

Cena: 
5 700 Kč

Věk: 
8–15 let

Informace: 
skarabeus.skauting.cz

Přihlášky:
David Pressen, 603 492 816
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Kroužek plastikového modeláře z Domu dětí 
a mládeže Rychvald vedeným Brunem Šlachtou 
měl před sebou nelehký úkol – obhájit mistrov- 
ský titul z minulého roku.
Měsíce příprav přinesly ovoce – členové krouž-
ku získali titul mistra ČR (Bruno Šlachta mladší), 
dvou vicemistrů (Pavel Tkáč, Tomáš Hájek) 
a celkem pět zlatých medailí.
Úspěch je o to větší, že se na soutěž do Ry-
chvaldu sjel – ve srovnání s minulými roky – 
nebývalý počet soutěžících z celé republiky. Při-

jeli žáci z Kladna, Ústí nad Orlicí, Liberce, Prahy 
a z mnoha dalších měst.
Kvalita modelů byla vysoká a kolektivy 
rozhodčích (rovněž ze všech koutů republiky) 
měly plné ruce práce vše spravedlivě posoudit.
Děkuji Petru Smetanovi za poskytnutí uby-
tování v jeho penzionu i za přípravu stravy 
rozhodčím a dětským účastníkům soutěže. 
Rovněž bych chtěl poděkovat paní starostce 
Dagmar Pížové za bezplatné poskytnutí pros-
tor kulturního domu, personálu kulturního 

domu za přípravu sálu, předsedovi Kpm 
Ostrava Oldřichu Václavíkovi a v neposlední řadě 
i všem mým známým, kteří pomáhali tuto akci 
realizovat.
Gratuluji mladým modelářům ke skvělým 
výsledkům a přeji jim mnoho úspěchů 
i v následujících letech.

Petr Potyš
místopředseda IPMS.CZE 

Šampionát modelářů v Rychvaldu: Bruno Šlachta mistrem ČR
Žáci z DDM Rychvald skvěle reprezentovali své město v rámci Mistrovství České republiky 
v plastikovém modelářství.
V sobotu 17. června proběhla v našem městě celorepubliková soutěž mládeže v plastikovém modelářství. 
Mistrovství, které každoročně vyhlašuje Svaz modelářů České republiky, uspořádal klub KPM Ostrava. Ve spolupráci 
s Moravskoslezským krajem, městem Rychvald a díky podpoře mnoha sponzorů připravil pro děti opravdu kvalitní 
akci s bohatými cenami a pěkným doprovodným programem.

Bruno Šlachta (vpravo), mistr ČR 2023 Tomáš Hájek (vpravo), 2. vicemistr ČR 2023 Pavel Tkáč (vlevo), 2. vicemistr ČR 2023

Pohár starostky vybojoval po penaltách Baník
V sobotu 24. června proběhl na hřišti ZŠ Rychvald I. ročník turnaje v minikopané O pohár starostky města Rychvald. Na turnaj se 
přihlásili nejen hráči z Rychvaldu, ale také z Ostravy–Jihu, Petřvaldu, Bohumína a Šilheřovic. Po rozlosování 8 týmů do dvou skupin 
začala skupinová fáze turnaje. 

Ve skupině A od počátku nenechal nikoho na 
pochybách tým „Lípa“ a třemi vítězstvími si za-
jistil prvenství ve skupině. O druhé postupové 
místo ve skupině A se bojovalo až do posled-
ního zápasu mezi Bazilišky a Drsňáky. Utkání 
skončilo 1:1 a díky lepšímu skóre proklouzli do 
semifinále Bazilišci. Drsňáci skončili na 3. nepo- 
stupovém místě a čtvrtí ve skupině A skončili 
Utopenci.
Ve skupině B se situace téměř opakovala. Po 
třech vítězstvích do semifinále postoupil Baník 
Rychvald, který buduje nové družstvo na nad-
cházející fotbalovou sezónu a přijel s nejpočet-
nější hráčskou lavičkou. O druhém postupové 
místě rovněž rozhodl poslední zápas mezi 
Chmelem Blšany a Ostravou–Jih (tým L. Pavlá-
ta). Blšany těsně před koncem zápasu rozhodly 
dvěma slepenými góly o postupu do semifinále 
a nechali Ostravany a dorost Slavoje na 3. a 4. 
místě.
V 1. semifinále porazila po taktickém výkonu 
Lípa Blšany 2:0. Ve 2. semifinále dlouho 
vzdorovali mladí Bazilišci fotbalově vyspělej- 

ším hráčům Baníku, ale 
nakonec podlehli 0:3. 
V malém finále překvapivě 
mladí Bazilišci porazili 
Blšany 5:2 a zajistili si na 
turnaji bronz.
Finále svedlo dosud dva 
neporažené týmy Lípy 
a Baníku. Lepší start měla 
Lípa, vedla 1:0 a 3:1 , ale 
mohutný finiš Baníku 
v závěru dotlačil zápas 
do penaltového rozstře-
lu. V něm byli šťastnější hráči Baníku Rychvald 
a po úspěchu v penaltách (3:1) vyhráli i celý tur-
naj. Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen 
Lukáš Baráni, o titul krále střelců se poděli Mar-
tin Macko (Baník) a Jan Martiník (Lípa) , kteří 
dali shodně 6 gólů.
Turnaj probíhal pod patronátem členů komise 
pro kulturu, společenskou činnost a sport. Rádi 
bychom poděkovali členkám ČČK Rychvald za 
příkladnou péči o všechny drobná poranění 

v turnaji. Hodnotné ceny pro nejlepší tři týmy, 
nejlepšího brankáře a nejlepší střelce věnovalo 
město Rychvald. Zároveň chceme poděkovat 
i dalšímu sponzorovi, restauraci Pod Lípou, 
za soudek pěnivého moku pro vítěze turnaje. 
Všechny ceny předávala starostka města Dag-
mar Pížová, která dorazila na turnaj ve fot-
balovém dresu, a místostarosta města Pavel 
Staněk.

Komise pro kulturu, spol. činnost a sport
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Vzpomínáme

Se zlomeným srdcem oznamujeme, 
že nás dne 2. dubna 2023, 

ve svých 63 letech, 
navždy opustila naše nejmilejší, 

paní Anna Rajbovská z Rychvaldu.

S láskou budeme navždy vzpomínat.
Dcera Eva a Pavlína s rodinami.

Díky za to, čím jsi pro nás byl,
za každý den, jenž si pro nás žil.

Tak rychle běží ten čas,
již 4 roky neslyšíme tvůj hlas.

Ta rána nás stále bolí,
zapomenout nedovolí.

Dne 25. června vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Jaromír Lukša.
Nikdy nezapomeneme. Manželka Eva, 
dcera Romana a syn Daniel s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 17. července si připomeneme 
desáté výročí úmrtí našeho tatínka 

Jaroslava Vilčka. 

Vzpomínají dcery s rodinami.

Žít v srdcích, která jsme opustili,
neznamená umřít.

Dne 12. června 2023 
uplynulo 40 let od úmrtí 

pana Karla Vrány.

Nikdy nezapomene 
setra Irena a vnuk Radim.

Odešels najednou bez slůvka rozloučení 
tak náhle, že těžko je to k uvěření.

Dne 20. července 2023 
vzpomeneme první výročí, 

kdy nás opustil 
pan Robert Marcinek z Rychvaldu. 

S láskou vzpomíná celá rodina.

Čas běží, ale vzpomínky zůstávají. 

Dne 17. července a 30. července 
vzpomeneme 5. výročí úmrtí 

manželů Marie a Miloslava Mazurkových. 

Vzpomínají synové Milan a Vladimír s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínky zůstávají. 

Dne 8. června 2023 jsme vzpomenuli 1. výročí, 
kdy nás opustila paní Dagmar Skýbová, 

zároveň jsme vzpomenuli 36. výročí úmrtí pana Radomíra Skýby. 

S láskou vzpomínají maminka, dcera Pavla a bratr Ruda s rodinami.

Očím vzdálený, srdcím blízký.

Dne 31. července 2023 vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí našeho 

tatínka, dědečka, pradědečka, bratra, 
švagra, strýce a manžela 

pana Jaroslava Surovce. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Zdenka, dcera Pavla a Eva s rodinami.
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Kdo tě znal ten si vzpomene, 
kdo tě miloval ten nikdy nezapomene.

Dne 1. června jsme vzpomenuli 
12. smutné výročí, kdy nás 

navždy opustila moje drahá manželka, 
paní Mgr. Jiřina Chorzempová. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel Vladislav, dcera Vladěna 

a bratr Miroslav s rodinou. 

V těchto dnech vzpomínáme dvanácté výročí úmrtí 
našich rodičů 

pana Arnošta Kübela a paní Marie Kübelové. 

Současně si připomínáme i jejich nedožité 100. narozeniny, 
které by oba oslavili v tomto roce. 

Synové Arnošt, Zdeněk a Ladislav s rodinami.

Prázdné zůstalo tvé místo mezi námi, 
chybíš nám a nic tě nenahradí. 

Dne 6. března 2023 uplynulo 12 let 
od úmrtí mého manžela 
pana Jiřího Karkošky.

S láskou vzpomíná manželka Ilona s 
celou rodinou. 

Omlouvám se tímto Panu Vladislavu Chorzempovi 
za mylně zveřejněnou vzpomínku na jeho zesnulou ženu 
paní Mgr. Jiřinu Chorzempovou. 

S politováním 
MgA. et Bc. Marek Grygarčík, kulturní referent 

Dne 20. 7. 2023 oslaví 
Jaroslav a Štěpánka Barošovi 

krásné výročí. 
Po cestě vzájemné lásky kráčíte pevně 
již 55 let. Vašemu manželství se dnes 

klání celý svět! 

Gratulujeme vám z celého srdce 
k významnému výročí vaší svatby!

Dcera Lenka a Marcela s rodinami, 
vnoučaty i pravnoučaty. 

Gratulujeme

•	 Koupím garáž v Rychvaldu, muže být    
i Bohumín. Bursa René tel: 775 301 075.

•	 Senior Park Rychvald nabízí k pronájmu 
podkrovní byt 2+KK v 1. patře hlavní 
budovy bez výtahu, 51 m2, vhodné pro 
seniory i rodiny s dětmi. Bližší infor-
mace na tel. 605 590 001.

Řádková inzerce

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na červenec je 20. 7. 2023. 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Kdo tě měl rád nikdy nezapomene.

Dne 28. července 2023 uplyne rok 
od úmrtí syna, manžela, dědečka a bratra, 

pana Jindřicha Karkošky. 

S láskou vzpomíná maminka, manželka, 
dcera Miška, syn Tomáš, Jindra 

a bratr Jiří s rodinami.
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Červencové poutě
Pouť k svaté Anně
Zveme vás v neděli 23. července na tradiční pouť svaté Anny, patronky 
rychvaldské farnosti. Pouť začne bohoslužbou v 9:00 hodin, následo-
vat bude společné setkání a pohoštění na farní zahradě. 
Těšíme se na vás.

P. Petr Plachký, kněz

Husův sbor
Tradiční pouť k uctění památky M. J. Husa začne jako obvykle už 
v podvečer výročí jeho upálení.
Ve středu 5. 7. v 17:00 se opět od Husova sboru odebereme průvo-
dem na hasičárnu. Před symbolickým zapálením hranice bude mít 
krátkou promluvu sestra biskupka.
Ve čtvrtek 6. 7. v 8:30 zveme na slavnostní bohoslužby do Husova 
sboru.
S Mistrem Janem Husem nám všem přeji „uchovat svou duši pohromadě“. 

Jana Šilerová

 

Rychvaldský spolek šachový 1945 
 

ve spolupráci s TJ Sokol Rychvald 
 

pořádá v neděli 6. 8. 2023 od 9:00 hodin 
 

Otevřený přebor 
Rychvaldu v rapid šachu 

 

v kategoriích neregistrovaných šachistů, mládeže do 15 let, 
do 18 let a registrovaných (pouze z Rychvaldského spolku 

šachového 1945) na 7 kol, tempo 2 x 15 minut 
 

v areálu Sokolovny v Rychvaldě 
 

V případě krajně nepříznivého počasí se akce uskuteční 
v tělocvičně Sokolovny 

 

Srdečně zveme širokou veřejnost, vstup zdarma 
 

Akce se koná díky: 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

SH-ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 
 

 
 
 
 
 

 
 

srdečně zve na soutěž v požárním útoku kategorie mužů a žen 
 

O putovní pohár starostky města Rychvald 
a 

O putovní pohár SDH Rychvald,  
 

které se koná 5.7.2023 od 13.00 hodin na zahradě Hasičské zbrojnice Rychvald. 
 

Po skončení soutěže Vás zveme 
 

na Letní slavnosti. 
 

K poslechu a tanci hraje DJ Štístko. 
 

Bohaté občerstvení bude připraveno. 
 

Těšíme se na Vás! 
 
 


